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Сред новите моменти в закона са разработването на регламент за националните
курорти, създаване на специализирано звено за контрол към министъра на туризма,
допълнително гарантиране правата на потребителите при организирани пътувания с
туроператор и др. В закона се създава нова глава, с която се въвежда регламент и се
определя начинът за обявяване на дадено селищно образувание за национален
курорт. Това ще става с решение на Министерския съвет по предложение на
министъра на туризма. Предвижда се и разписването на Наредба за управление и
организация на туристическата дейност на територията на националните курорти, а
в тяхното ръководство ще бъдат включени и представители на собственици на
туристически обекти. Разширяват се и контролните функции на министъра на
туризма, като от 2017 г. се предвижда да заработи специализирано звено за контрол
към министерството. То ще проверява и в случай на нарушения ще налага глоби и
имуществени санкции, както и принудителни административни мерки - прекратяване
и понижаване категорията на туристически обекти, временно затваряне или забрана
на достъпа до туристически обект, заличаване регистрацията на туроператори и
туристически агенти и ще упражнява контрол за изпълняване на изискванията за
поддържане на туристическите атракции както и за воденето на регистрите от
отговорните лица и извършването на вписванията в Единната система на
туристическа информация. Определят се правомощията на Комисията за защита на
потребителите и те ясно се разграничават от тези на контролното звено към
министерството. За да се повиши качеството и сигурността на услугите, се въвеждат
допълнителни изисквания към туроператорите и туристическите агенти. Всеки
туроператор ще бъде задължен и да предоставя номер и дата на сертификата за
сключена застраховка „Отговорност на туроператора“, който ще бъде вписан в
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Националния туристическия регистър, като потребителите ще могат да проверят
това онлайн през сайта на министерството. Издаденият от застрахователя
сертификат, който туроператорът предоставя на потребителя, задължително ще
съдържа данни, освен за размера на застрахователната сума, и за срока и начина
наплащане на застрахователната премия. В интерес на потребителите се урежда
изрично задължение за туроператора в случай на неизпълнение на сключен договор
за организирано туристическо пътуване да възстанови на потребителя платената
сума за непредоставената услуга, а при обявена неплатежоспособност - да откаже в
писмен вид. Слага се край и на практиката за дълго забавяне при възникване на
застрахователно събитие, като се установява тримесечен срок за произнасяне от
застрахователя по възникнал казус и съответно за плащане по претенцията по
застраховката. С цел насърчаване на традиционните български занаяти и тяхното
популяризиране се въвежда отличие „Национална автентичност“ за определени
видове туристически обекти, за изграждането, обзавеждането и/или оборудването
на които са използване произведения на народните художествени занаяти. Редът и
условията за присъждане на отличието ще се определят с наредба към закона. По
отношение на туристическите пътища/пътеки в страната се предвижда да са
обвързани в единна национална и европейска мрежа, съгласно единни
международни стандарти, като редът, условията и стандартите на маркировката и
поддържането на националната мрежа ще се определят с наредба, издадена от
министъра на туризма и министъра на младежта и спорта. Промените в Закона за
туризма предвиждат да се увеличат източниците на приходи в общините за целево
финансиране на програмите им за развитие на туризма. Планира се таксите за
категоризация на туристически обекти и други такси, и глоби да се насочат целево
за финансиране на програмите за развитие на сектора. По този начин общините ще
бъдат пряко ангажирани с развитието на туристическия отрасъл, а инвестициите в
сектора ще нараснат, което ще осигури и по-добри услуги на потребителите.
Разписват се и правила за изготвянето на правила за оценяване качеството на
предоставяните туристически услуги и ежегодно връчване на „Етикет за качество”,
които ще бъдат разработени съвместно с националните браншови туристически
организации. Предвижда се вписаните в НТР браншови, професионални и продуктови
туристически сдружения да се обединяват в национални туристически сдружения.
Въведените условия и ред за признаване на дадено национално туристическо
сдружение за представително на национално равнище предвиждат това да става с
акт на Министерския съвет по предложение на министъра на туризма за срок от 4
години. Критериите, редът и начинът за установяване на съответствие с критериите
за представителност ще се определят с наредба към закона. По този начин ще се
преодолее голямата фрагментираност в сектора и ще се подобри комуникацията
между бизнеса и държавата. С цел да се регламентират конкретни правила за
изграждане, експлоатация и техническа безопасност на басейни и водни атракциони
в туризма, в законопроекта се създава правно основание за приемане на две нови
наредби, които да регламентират тази дейност. Те следва да се приемат от
Министерския съвет по предложение на Министерството на туризма, Министерството
на регионалното развитие и благоустройството и Министерството на икономиката. С
промените в закона, Регистърът на туристическите атракции ще стане част от
Националния туристически регистър. Уреждат се критериите за определяне
степента на атрактивност на туристически атракции, които подлежат на вписване в



него. Въвеждат се единни стандарти за указателните табели за атракциите,
информацията, която трябва да съдържат и тяхното графично оформление, като
детайлизираните изисквания ще бъдат разписани в отделна наредба.

Отговорна институция

Отговорна институция

Министерство на туризма 
Адрес: София, гр. София, ул. „Съборна“ № 1
Електронна поща: tourism@tourism.government.bg

Начини на предоставяне на предложения и становища

Портала за обществени консултации (изисква се регистрация чрез имейл);
Електронна поща на посочените адреси;
Системата за сигурно електронно връчване https://edelivery.egov.bg/ (изисква се
квалифициран електронен подпис или ПИК на НОИ);
Официалния адрес за кореспонденция.

Полезни връзки

Официална интернет страница на Министерството на туризма -
https://www.tourism.government.bg

Документи

Пакет основни документи:

Мотиви към проекта на ЗИД на Закона за туризма - вер. 1.0 | 05.01.2017 

Проект на ЗИД на Закона за туризма - вер. 1.0 | 05.01.2017 
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Консултационен документ:
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Справка становища:

---
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Коментари (pdf) 
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Коментари (csv) 

Автор:  Кирил Пламенов (06.01.2017 13:02) 

Пълно преработване

Предложението изглежда като разхвърлян работен документ с различни варианти
(първо се уточнете какво и защо искате да правите, и после публикувайте конкретен
текст). Предложението предвижда допълнително усложняване на регламентите на
туристическата дейност - нови органи, нови разрешителни, нови етикети, нови
табелки, нов дизайн...., нови наредби, като не адресира значимите проблеми на
националния туризъм. Къде е задължителната оценка на въздействието и защо
проекто акта е публикуван тук без всички необходими съпътстващи документи?
Разочароващо. Необходима е пълна преработка от нов екип от прависти, икономисти,
и специалисти по туризъм. 
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Липсва оценка на въздействието

Липсва приложена оценка на въздействието, която от 4 ноември 2016 г. е
задължителна по силата на Закона за нормативните актове.

Център за оценка на въздействието на законодателството

История

Начало на обществената консултация - 05.01.2017

Приключване на консултацията - 30.06.2017

Справка за получените предложения

Справка или съобщение.

Окончателен акт на Министерския съвет

---

https://strategy.bg/download/1006602

